

ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 98 (2627)

СУББОТА

26

АПРЕЛЯ 1941 года

Выходит ежедневно Цена № 10 коп.

Вечер литературы и искусства Таджикистана

24 апреля в Москве состоялся большой вечер литературы и искусства Таджикистана, организованный Правлением Союза Советских писателей СССР. Тов. А. Фадеев горячо приветствовал дорогих гостей—писателей, работников искусств и руководящих работников Таджикской ССР.

Братский обзор тысячелетней истории таджикской литературы сделал кандидат исторических наук И. С. Брагинский. Поэт-орденоносец Г. Лахути спел несколько лирических песен. Тепло была встречена речь старейшего писателя, основоположника советской таджикской прозы, награжденного орденом Ленина С. Айни.

В заключение состоялся большой концерт.

(ТАСС).

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ

Профессиональные союзы объединяют в своих рядах миллионы рабочих и служащих. Главная обязанность профсоюзов—мобилизовать широкие массы рабочих, служащих, инженеров и техников на борьбу за дальнейший расцвет промышленности и транспорта, на борьбу за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства, за осуществление задач, намеченных в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Недавно состоялся XI пленум Всесоюзного центрального совета профсоюзов. Он обсудил доклад тов. Н. М. Шверника «О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 г.». Пленум вскрыл серьезные недостатки, имеющиеся в работе профсоюзных организаций.

В решениях пленума ВЦСПС указывается, что профсоюзные организации еще не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали равномерно, без рывков и штормовщины. Профсоюзные органы неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием, подменяя иногда творческую инициативу трудящихся шумихой и парадностью; плохо руководят производственными совещаниями; недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организацией заработной платы; невнимательно относятся к предложениям трудящихся об улучшении организации труда и производства, к сигналам о бесхозяйственности и неполадках; неудовлетворительно ведут культурно-воспитательную работу, отрывая ее от производственных задач.

Пленум обязал все профсоюзные организации победить с этими недостатками, «вернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)». По-большевистски руководить социалистическим соревнованием—значит добиваться расширения числа соревнующихся, поддерживать инициативу передовых людей производства и направлять эту инициативу на разрешение коренных задач предприятия, на подтягивание отстающих участков. Нужно больше конкретной помощи стахановцам, больше внимания в каждом трудящемся, помощи ему в овладении техникой производства.

Огромное значение в работе каждого предприятия имеют производственные совещания.

Но созываются они от случая к случаю, без плана, решения их носят общий характер и часто никак не контролируются. Надо сделать производственные совещания настоящей школой производственного опыта, трибуной для деловой критики недостатков.

На многих предприятиях наблюдается еще гнилая практика уравниловки в заработной плате, кустарщина в нормировании. Кому, как не профсоюзным организациям надлежит вплотную заняться внедрением строгого и последовательного принципа материального поощрения хорошо работающих.

XVIII партийная конференция подчеркнула в своих решениях необходимость повсеместно добиваться чистоты и культуры. Некоторые профсоюзы в связи с этим начали создавать бригады, комиссии, проводить походы. Но ведь чистота и культура на предприятии достигаются не штурмом, не шумихой. Профсоюзы должны настойчиво требовать от администрации соблюдения элементарного порядка в цехах, пролетах, складах, дворах, а со своей стороны—постоянно и упорно воспитывать трудящихся в духе нетерпимости к грязи и бескультурью, строгой ответственности за сохранность социалистической собственности.

Прогулы, опоздания, текущее рабочее дело на наших предприятиях—явление еще далеко не изжитое. И здесь на профсоюзы ложится очень большая работа. Борьба за укрепление трудовой дисциплины—не кратковременная кампания. Это, прежде всего, повседневная, кропотливая работа в массах, воспитание коммунистического отношения к труду.

К успешному решению задач, поставленных перед нашим народным хозяйством, надо вернуть всю массовую культурно-воспитательную работу профсоюзов.

Пленум ВЦСПС решительно осудил практику выполнения общественных поручений в рабочее время, он запретил проводить всякого рода совещания и заседания в часы работы, вызовы рабочих и служащих по общественным делам, посылку их для участия в общественной работе в рабочее время.

Нет сомнения, что профессиональные организации быстро устранят имеющиеся в их работе недостатки, повернут свое внимание к вопросам организации труда и производства, вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и окажут тем самым большую помощь партии в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

ВТОРЫЕ СУТКИ В НОВОМ ЛЕДОВОМ ЛАГЕРЕ

Между радиостанцией самолета «СССР Н-169» и полярными станциями восточного сектора Арктики поддерживается регулярная радиосвязь. Периодически московский радицентр Главного управления Северного морского пути ведет переговоры по радио с жителями ледового лагеря № 3.

Научно-исследовательские работы продолжаются непрерывно. Лыжня, на которую летчик Черевичный отлично посадил четырехмоторный воздушный корабль, крепка. Стоит ясная погода. Ярко светит арктическое солнце. 24 апреля в 4 часа дня по московскому времени термометр показывал 23 градуса ниже нуля.

Участники высокоширотной экспедиции предполагают пробыть на льдине № 3 четыре-пять дней.

(ТАСС).

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

24 апреля в восемнадцатом туре центральной была партия Ботвинник—Керес. В случае выигрыша этой партии у Кереса появлялись шансы на первое место. Играя белыми, ленинградский гроссмейстер добился несколько лучшего положения, но, не желая рисковать, на 20 ходу предложил ничью. Керес принял ее. Таким образом Ботвинник выиграл матч у Кереса со счетом 2,5:1,5.

Встреча Болеславский—Лиленталь закончилась победой Болеславского.

Партия Смыслов—Бондаревский отложена с шансами на выигрыш у Бондаревского.

После восемнадцати туров впереди Ботвинник—10 очков из 16. За ним Керес—8 очков из 16.

(ТАСС).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Предмайские обязательства выполнены

Коллектив артели «Красный кожевник» взял обязательство апрельский план выполнить к 25 апреля. Заключив бригадные, цеховые и индивидуальные социалистические договоры, каждый член артели боролся за их выполнение, в пятидневку раз подводились итоги. Передовые члены артели помогали отстающим. Это обеспечило общий подъем и коллектив на 23 число апрельскую программу выполнил на 103,7 проц. За время предмайского соревнования увеличилось число стахановцев и ударников. Вчерашние кустари-одиночки сейчас работают в нашей артели, дают замечательные образцы труда. Тов. Крылов дневные нормы выполняет на 142 проц., Лбов А. В. на 175 проц. и т. д.

Артель в апреле сверх плана изготовит новой обуви на 17 тыс. руб. Коллектив достойно встретит праздник 1 мая и завоюет право среди кустарей быть в первых рядах на первомайской демонстрации.

Н. ЛАПШОВ.

Председатель артели.

Перед открытием Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыла первая партия натуральных экспонатов из Литовской и Латвийской ССР. Среди экспонатов несколько сортов зерновых культур, образцы семян льна, изделия легкой и пищевой промышленности.

Павильон Прибалтийских союзных республик получил из Музея Революции интересные документальные материалы для стендов, посвященных революционному прошлому трудящихся

Литвы, Латвии и Эстонии. Фотографии отображают общность героической борьбы рабочих и крестьян Прибалтики с русским пролетариатом против русского самодержавия. Листовки, прокламации и брошюры показывают руководящую роль большевистской партии в революционной борьбе литовского, латвийского и эстонского пролетариата с капитализмом, в борьбе за установление Советской власти.

(ТАСС).

Сборник „Ленин и Сталин о партийном строительстве“

Госполитиздат выпускает в ближайшее время первый том сборника «Ленин и Сталин о партийном строительстве». Сборник состоит из двух томов. Он подготовлен к печати Институтом Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б).

В двухтомнике включены важнейшие работы Ленина и Ста-

лина и решения партийных съездов, конференций, пленумов ЦК ВКП(б) по вопросам партийного строительства. Сборник окажет помощь партийным кадрам в изучении вопросов партийного строительства на всех этапах истории большевизма.

(ТАСС).

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Боронование озимых

Третья бригада колхоза имени 8 марта, Пестовского сельсовета (бригадир В. Чумакова), приступила к боронованию озимых. Во всех бригадах колхоза начался расклев минеральных удобрений.

Овощная бригада в закрытом грунте произвела распикировку ранней рассады на 50 рам,

томата распикировала на 45 рам. 24 апреля начали посев рассады в утепленных грядах.

Хорошо работают на огороде Шерстнева Г. А., Куропаткина Е., Чиркова А. Д., Ходова и др.

В. ИВАНОВ.

Председатель колхоза имени 8 марта.

Посеяли клевера 40 га

Третья бригада колхоза «Красный земледелец», Аржановского сельсовета (бригадир т. А. Бабайкин), организованное других приступила к полевым работам, к севу клевера. В этой бригаде

хорошо работают на севе клевера тт. А. Каширин и Н. Каширин.

Всего в колхозе на 23 апреля посеяно клевера на площади 40 гектаров.

Е. КАШИРИН.

УСПЕХИ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Коллектив Ковровского механизированного лесопункта ко дню 1 мая готовит производственные подарки. На 22 апреля коллектив выполнил план второго квартала по заготовке древесины на 32 проц., подвозке на 27 проц., вывозке на 38,5 проц.

Хорошо работают лесорубы-стахановцы. Тов. Бурцов Ф. дневное задание выполняет на 140 проц. Его дневной заработок в среднем 30 руб. 55 коп. Тов. Лисинский выполняет норму на 189 проц. и зарабатывает 40 руб. 38 коп. в день. Машинист т. Филатов водит тяжеловесные поезда с лесом, выполняет план на 130 проц.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие обсудили условия Всесоюзного социалистического соревнования на лучшее лесозаготовительное предприятие Наркомлеса.

Наш коллектив включился во Всесоюзное соревнование и взял на себя обязательство: производственную программу 1941 г. по всем видам выполнить к 24 годовщине Октябрьской социалистической революции.

А. СЕРОВ.

Начальник Ковровского мехлесопункта.

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

СИЛЬНЕЕ БОРЬБУ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Партийная организация городского совета не имеет права контроля деятельности администрации. Ее задача — сигнализировать о недостатках в работе аппарата руководителю учреждения и вышестоящим партийным органам, бороться за слаженность всех его звеньев, честное и добросовестное отношение к труду всех его работников, внимательное отношение к запросам и жалобам трудящихся.

Однако в практической работе этой партийной организации за отчетный период было допущено нарушение Устава партии. Парторганизация контролировала хозяйственную деятельность отделов, заслушивала руководителей о выполнении планов. Райком ВКП(б) вскрыл неправильную практику работы парторганизации и указал какими вопросами следует заниматься. Об этом в конце доклада рассказал секретарь партбюро т. Мартемьянцев.

Партийная организация начала перестраивать свою работу. В аппарате горсовета заметно улучшился разбор жалоб. Если в прошлом году жалобы трудящихся залеживались по 1-2 месяца, то сейчас они разбираются в 7-10 дней. Парторганизация сигнализировала руководителю учреждения о недостатках в работе аппарата, помогала их устранять.

Однако, очень многое еще недоделано. За отчетный период имеется 20 случаев нарушений Указа от 26 июня и один от 10 августа, нарушители Указов привлечены к ответственности. Среди этой группы нарушителей исключенный из партии бывший коммунист Виноградов.

Казалось бы этот факт расшатанности в аппарате должен насторожить партийную организацию и в первую очередь партийное бюро. Однако коренного улучшения массовой ра-

боты нет. Большинство коммунистов справедливо критиковало секретаря и в целом партийное бюро за слабое воспитание у аппарата государственной дисциплины.

Партийное бюро было нетребовательно к коммунистам, не изучающим историю партии и само недостаточно помогало им в этом.

—Товарищеские собеседования по истории ВКП(б),—говорил в своем выступлении т. Воронков—давали хорошие результаты, но их давно перестали созывать.

И сам докладчик признавал, что плохо с политобразованием. 10 чел. изучают октябрьский период, тт. Мишанов, Лысова приступили к изучению 5-й главы, а тт. Шадрин, Кочетова и др. застряли на II и III главах «Краткого курса истории ВКП(б)». С января коммунисты перестали ходить на консультации по истории ВКП(б). В парторганизации есть коммунисты не изучающие историю большевизма. Например, член партии т. Обрядин—руководитель комтреста не работает над собой. Не случайно в семье Обрядина сильны религиозные пережитки.

Товарищи Татарина, Давыдова, Волкова говорили, что партийное бюро недостаточно проверяло свои решения и партийные поручения.

—Совсем недавно,—говорит в своем выступлении т. Татарина,—я имела два партийных поручения, старалась выполнить их в срок, затрачивала на это время, составила материал, но никто у меня его не спросил.

Собрание приняло ряд практических мероприятий по улучшению воспитания коммунистов, постановка широкой массово-политической работы в свете решений XVIII партконференции.

А. КРОТИКОВ.

Больше внимания воспитанию коммунистов

На отчетно-выборное собрание первичной партийной организации районного совета депутатов трудящихся явились все коммунисты. Заместитель секретаря парторганизации т. Ганичев в своем докладе подробно рассказал о работе парторганизации, много внимания уделил идейно-политическому воспитанию коммунистов, указав на имеющиеся недостатки, критиковал отдельных коммунистов за невыполнение партийных поручений. Так, т. Канаков не выполняет партийное поручение, совершенно не руководит первичной организацией Осоавиахима, а член ВКП(б) т. Мясников не по-партийному ведет себя в быту, пьянствует.

Выступившие в прениях тт. Козин, Уткин и др.—всего 9 чел. отметили положительные стороны в работе парторганизации, но главное свое внимание сосредоточили на недостатках. Критиковали секретаря парторганизации и его заместителя за то, что они не уделяли должного внимания пове-

дению коммунистов в быту, работе с кандидатами ВКП(б), мало оказывали помощи в работе комсомольским организациям.

—Коммунисты, работающие в промкомбинате и Доме колхозника,—говорит т. М. Козин,—слабо претворяют в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В промкомбинате и Доме колхозника грязь, бескультурье. Коллективы этих организаций по-настоящему не включились в борьбу за наведение чистоты и порядка. Тов. Козин также привел примеры, характеризующие отсутствие проверки исполнения принятых решений со стороны руководства парторганизации.

Тов. Пынин указывал, что руководство парторганизации глубоко не занималось политическим воспитанием коммунистов.

Партийное собрание признало работу парторганизации удовлетворительной. В состав партбюро избрано 5 чел.: тт. Козин, Сорвачев, Ганячев, Трушин и Щеголев.

В. НИКОЛОВ.

ЗА ЧТО КРИТИКОВАЛИ СЕКРЕТАРЯ

На отчетно-выборном партийном собрании райпотребсоюза присутствовало 6 членов ВКП(б) и один кандидат в члены ВКП(б).

Секретарь первичной парторганизации т. Губарев В. И. в своем докладе отметил, что райпотребсоюз имеет неплохие показатели. План товарооборота за первый квартал этого года выполнен на 123 проц., заготовки на 483 проц., децентрализованные заготовки на 100 проц., паенакопление—134,7 проц., издержки обращения снижены на 0,38 проц. в сумме 11.900 руб. Получено прибыли за квартал 125 тыс. руб.

Наряду с достижениями докладчик отметил и недостатки в работе парторганизации.

Выступающие в прениях тт. Сачков, Паглычев, Мишанов, Гришин, Лиганова, Тихомирова и секретарь районного комитета ВКП(б) т. Коновалов указывали, что в прошлом году план товарооборота райпотребсоюза за 1940 г. не выполнялся полностью, был сорван годовая план децзаготовок. Коммунисты слабо работали на отдельных участках.

На собрании справедливо критиковали т. Губарева за недостаточную работу по росту парторганизации. Секретарь мало оказывал помощи комсомолу. Плохо в партийной организации и с изучением истории ВКП(б). Отдельные товарищи давно изучают 8,9 и 10 главы, а секретарь т. Губарев мало проверял кто как усваивает материал. В прениях указывали на то, что не все коммунисты посещают лекции и военную учебу. Слабо парторганизация реализует решения XVIII Всесоюзной партконференции. Автотранспорт райпотребсоюза работает неудовлетворительно, из 6 машин эксплуатируется только 3. В конторе райпотребсоюза и заготовконтуре грязно—окна и шкафы завалены ненужными предметами, помещенные конторы превращаются в складское помещение, складываются ящики и т. п.

Руководители райпотребсоюза плохо заботились о рабочем месте сотрудников, в зимний период приходилось работать в холодном помещении. Среди сотрудников недостаточно проводится политмассовая работа, в результате здесь не на должной высоте трудовая дисциплина.

Тайным голосованием секретарем парторганизации избран т. Губарев и его заместителем т. Мишанов.

И. САЧКОВ.

Хроника выборов

На 24 апреля в нашем районе прошли отчетно-выборные собрания в 25 первичных партийных организациях, на которых присутствовало членов и кандидатов ВКП(б) 377 чел., или 91,3 проц. В прениях выступил 271 чел. или 71,9 проц.

В 23 первичных партийных организациях работа признана удовлетворительной, а в первичных организациях роно, артели имели 20 лет Октября неудовлетворительной.



НА СНИМКЕ: стахановка войлочно-щеточной фабрики т. Лебедева М. И. В предмайском социалистическом соревновании она выполняет до трех норм в смену. Сейчас т. Лебедева работает на двух чесальных станках.

Продукция из отходов производства

Войлочно-щеточная фабрика кроме основной продукции выпускает строительный войлок, используя для его выработки полностью все отходы войлочного цеха. Только за первый квартал этого года строительного войлока было выработано 19 тонн и за это же время продано 15 тонн, в результате чего получено дополнительной прибыли 29 тысяч руб.

В целях дальнейшего развития производства товаров широкого потребления из отходов промышленности и усиления заинтересованности предприятий в этом деле, СНК СССР своим постановлением от 2 июня 1940 г. установил, что вся прибыль от изготовления товаров широкого потребления из про-

мышленных отходов остается в распоряжении соответствующего предприятия. На основе этого постановления, управлением фабрики из прибыли первого квартала 1941 г. от ширпотреба из отходов, использовано 22 тыс. руб. на приобретение новой газогенераторной автомашины и двух лошадей. Фабрика обеспечила себя транспортом и смогла завезти необходимое сырье и топливо, чем устранила угрозу простоев на время весенней распутицы. Из сказанного видно, что полное и правильное использование отходов производства является для фабрики существенным резервом для нормальной ее работы.

К. РОМАНОВ.
Главный бухгалтер.

Что дало изменение процесса формовки

Благодаря некоторому изменению процесса в формовке, литейный цех судовой фабрики—начальник т. Разгонова—в апреле резко повысил производительность труда. Если на формовке модели храпа раньше за 8 рабочих часов делали один—два храпа, то сейчас формируют их 6-7. Более высоких показателей добились на формовке звездочки. Например, старым способом за 18-20 рабочих часов делали одну звездочку, а сейчас за 8 часов изготавливают по 8 и 10 штук. Таким способом формовщики тт. Сергеев, Грачев, Бугров, Северов и др. стали выполнять по две-три нормы в день. Стахановцы между собой обмениваются опытом, передают свои знания отстающим рабочим. Так, например, формовщик т. Хохлов ранее не выполнял дневную норму, когда над ним взял шефство т. Теплаков, передал ему стахановский метод работы—т. Хохлов стал выполнять норму до 200 проц.

Все рабочие цеха соревнуются. Кроме того, литейный цех соревнуется с кузнечным. Все это дало возможность литейщикам на 20 апреля выполнить месячное задание в сметных часах на 138 проц.

Мы имеем неплохие показатели и в литье цветных металлов. Раньше, при отливке меди употребляли олово, сейчас его заменили менее дефицитным металлом, улучшается качество продукции. Но следует сказать, что из-за отсутствия механического приспособления для очистки с наружной стороны отлитых деталей трудно придать полуфабрикату более культурный вид. Дирекция судовой фабрики дважды принималась ставить барабан и наждачное точило для очистки выпускаемых деталей литейным цехом, но и по настоящее время ничего не сделано.

Г. Г. СЕРГЕЕВ.

Формовщик-стахановец
литейного цеха судовой фабрики.

Советы агронома

Яровизация овощных культур

Производственные опыты по яровизации семян моркови и столовой свеклы в колхозах Московской области показали, что благодаря яровизации семян этих культур всходы появляются на 14-17 дней раньше и увеличивается общий урожай от 17 до 43 проц. Кроме того, яровизация облегчает борьбу с сорняками и вредителями.

Подготовка семян к яровизации

Подготовительные работы для моркови начинаются за 15-20 дней, а для свеклы за 10-15 дней. Взвешенные семена на определенную площадь по нормам высева высыплют в эмалированное ведро, бачек, совершенно чистую кадочку, корыто или другую посуду в зависимости от количества семян, толщиной слоя 10-15 см.

Затем готовят чистую воду для смачивания семян из расчета 80 проц. для свеклы и 100 проц. для моркови от веса семян. Например, на 20 кг. семян моркови используется 20 кг. воды. Количество воды вливается в семена в два-три приема через 2-5 часов, при тщательном перемешивании семян.

Чтобы вода не испарялась, посуду с семенами покрывают смоченным полотном, которое не касалось бы семян, а лежало на краю посуды во избежание плесени. Посуду с семенами оставляют в комнате при температуре 18-22 градуса тепла — морковь на 4-5 дней, свеклу 2-4 дня для того, чтобы вызвать набухание семян.

В течение указанного срока прорастания семян, перемешивание их производится 2-3 раза в сутки, что способствует равномерному набуханию семян и облегчает доступ свежего воздуха к прорастающим семенам.

Яровизация семян

Набухшие семена моркови и свеклы из комнаты пе-

реносат в погреб, на снег, или лед, где температура должна быть от минус 1 градуса до плюс 1 градуса и лучшая температура будет 0 градусов.

Яровизировать семена можно в низких ящиках, мешках, которые насыпают до 1/3 объема, или просто рассыпают по брезенту. Слой их россыпи должен быть 5-10 см. для лучшего доступа воздуха к семенам и равномерного их охлаждения. Сверху семена обязательно нужно накрыть чистой мешковиной для защиты от высыхания и плесени.

Перемешивание и осмотр семян при яровизации нужно проводить через день или два.

Охлаждение на льду или в погребах устанавливается 10-15 дней для моркови, 7-10 дней для свеклы.

Если во время яровизации будет обнаружено прорастание семян, то их нужно слегка просушить — рассыпать более тонким слоем в сухом помещении. Затем опять пересыпают в сухую посуду и продолжают яровизировать на льду. Если наоборот обнаружится подсыхание семян, то нужно положить на дно посуды влажное полотно или мешковину, накрыв посуду сверху тоже влажным полотном.

Прорастания семян при яровизации допускать нельзя потому, что ростки будут мешать при посеве. Кроме того, проросшие семена менее стойки чем наклюнувшиеся. Подсыхание семян при яровизации тоже вредно, так как в этом случае нельзя достигнуть тех изменений в семенах, которые приводят к усиленному росту растений из яровизированных семян.

Посев яровизированными семенами проводят таким же способом, как и сухими.

А. НЕВЕДОМСКАЯ.
Агроном райзо.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ СТРОЯТ НОВЫЕ КОЛХОЗЫ

(Обзор писем колхозников)

Из нашего района немало колхозников переселилось в Карело-Финскую республику. На новом месте переселенцы чувствуют себя хорошо. Правительство создало им все условия для плодотворной работы.

Вот что пишут из новой республики колхозники тт. Козин С. И., Александров В. О. и другие:

«Организовали колхоз имени М. Горького. Наш колхоз находится недалеко от железной дороги. На заготовке строительных материалов зарабатываем по 15-20 руб. в день. Нормы заготовок каждый перевыполняет. Например, колхозник Сергеев Е. В., приехавший из колхоза имени Тимирязева, выполняет нормы на 170 проц. Материально всем обеспечены, живем хорошо».

Выехавшие из колхоза «Красный маяк» тт. Пастушенков, Дунин, Калинин и др. пишут:

«В наш колхоз «Стахановец», находящийся в 15 км. от г. Выборга, вошло 27 хозяйств. На днях получили дома, до этого жили в дачных домах. Живем дружно, весело. Готовимся к весеннему севу».

Переселенцы из промколхоза «Красный судостроитель» и др. в своем коллективном письме сообщают:

«Поселились на острове, недалеко от Выборга. Наш колхоз рыболовецкий. Живем в хороших домах, стены окрашены под масляную краску. На усадьбе каждого хозяйства посажены фруктовые деревья».

Переселенцы из колхоза имени Чапаева, Еремьинского сельсовета П. Коновалов и Н. Коновалов из Карело-Финской республики рассказывают:

«Наш рыболовецкий колхоз «Память Ленина» расположен на острове Финского залива. Кругом нас богатые пастбища, много земли, которую будем обрабатывать, вести сельское хозяйство. Кроме этого, для нас выделены приусадебные участки. Заводим общественное хозяйство. Сейчас имеем 20 лодок. Рыбпромбаза обещает дать катер. Скоро начнем заниматься рыболовным промыслом».

В каждом письме колхозники, описывая свою радость, благодарят партию и правительство за заботу о колхозном крестьянстве. П. ЩЕРБАКОВ.

В колхозе «Чырвоная Гусараука» (Рогачевский район, Гомельская область БССР) организована круглогодичная работа по осушению болот. На болотах проложена центральная магистраль длиной в 506 погонных метров.



Фото А. Шаевича.

Работа на центральной магистрали.

Фотохроника ТАСС.

СОРЕВНОВАНИЕ КОНЮХОВ

На ферме навели порядок

Коневодческая товарная ферма в колхозе имени Куйбышева организована еще в 1938 г., но как производственная единица она не существовала. Огоблились для фермы конюшни находившиеся на разных конных дворах, в полевых бригадах, не велось племенной работы, да и заведующего фермой не было.

Недавно правление колхоза назначило на ферму заведующего тов. Хахалина. Он горячо взялся за дело и в короткий срок привел ферму в порядок.

Сейчас все конюшни сведены в одно место, путем свидетельских показаний восстановлены их родословные данные. Конюшня приняла культурный вид. Проход, ранее выбитый, теперь утрямбован, посыпается песком. Над каждым хлевом имеется дощечка с вилочкой лошади, ее возраст, нормой кормления.

Помещение для конюхов содержится в чистоте, украшено портретами и плакатами по коневодству. Опыт культурного содержания конюшни и помещения для конюхов надо перенять и другим фермам района. В. В.

ПРИМЕРНЫЕ КОНЮХА

В колхозе «11 лет Октября», Митрофановского сельсовета, с 1935 г. работают конюхами Муравьев А. А. и Антипин Ф. Оба они честно относятся к порученному делу.

У тов. Муравьева у 9 лошадей, за которыми он ухаживает, не было ни одной потерности. Он своевременно ремонтирует, сушит сбрую, а сейчас тщательно готовит коня к полевым работам. У товарищей Муравьева и Антипина в прошлом и в этом году не было ни одного случая падежа молодняка.

ПАНИН.

Председатель колхоза «11 лет Октября».

В помощь стахановским школам по животноводству

КОРМЛЕНИЕ МОЛОЧНОГО СКОТА В ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД

Подготовка к пастьбе скота

При неправильном переводе скота со стойлового на пастбищное содержание организм животного претерпевает изменения, отражающиеся на продуктивности скота и состоянии его здоровья.

По данным профессора Бюнгера, уменьшение содержания жира в молоке после неподготовленного выхода скота на пастбище составляло от 0,28 до 1,06 проц. Аналогичные результаты дают опыты, проведенные за границей.

Переход коров из закрытого, подчас темного и душного помещения, на пастбищный простор существенно изменяет условия содержания коровы. Она должна постепенно привыкнуть к новым условиям содержания и кормления.

Резкий переход от сухого корма с относительно малым содержанием в нем белков к зе-

леному корму, более богатому им, служит одной из причин понижения количества жира в молоке.

За пастбищный период коровы дают не менее половины общего годового удоя молока. Поэтому обеспечить правильное кормление молочного скота в пастбищный период крайне важно для высокого раздоя коров.

Передовые колхозы нашего района — имени Тимирязева, «12 лет Октября», имени Кирова, 1-го Кумолийского сельсовета, на практике проверили ряд улучшений в использовании пастбищ и добились повышения продуктивности скота. Что следует провести в этом отношении?

Перевод коров на пастбище не должен давать даже кратковременного снижения удоев и процента жирности молока. По-

этому переход к пастбищному содержанию нужно производить постепенно.

Сначала в течение 2-3 дней скот выгоняется в поле по 2-3 часа, примерно через 10 дней время пастьбы доводится до 8-10 часов в день. С первого дня пастбищного периода обычные зимние рационы по мере отрастания травы на пастбище нужно постепенно уменьшать.

Наилучшим способом использования пастбищ является загонная пастьба. Для этого пастбище заранее делится на отдельные 5-8 загонов в зависимости от местных условий. На каждом загоне скот должен пастись в среднем 5-7 дней (весной и осенью 3-4 дня), после чего переходить на следующий загон. На первый загон коровы возвращаются только через месяц-полтора, когда трава там успеет отрасти.

Чтобы лучше использовать траву на каждом загоне, следует на участок, стравленный за день, еще раз пригнать скот на другой день утром, когда стадо голодное. Надо заранее подготовить загон к стравливанию и стараться использовать

каждый загон до цветения трав.

Для повышения урожая и лучшего отрастания трав после стравливания следует провести подкормку. Подкормка пастбища делается только минеральными удобрениями (золой, селитрой, сернокислым аммонием, суперфосфатом. Во многих случаях необходимо проводить известкование пастбищ и подсев трав (клевер, овсяницу луговую, тимopheву и др.)

После подкормки пастбища наблюдать за состоянием травостоя, за кущением трав, за плотностью травяного покрова, за влажностью почвы и дернины с тем, чтобы своевременно начать первое стравливание.

За сутки до начала пастьбы надо произвести учет запаса трав на пастбище: для этого берут пробные площадки в 8-10 местах по 4-5 кв. метров, срезают траву овечьими ножницами или косой на высоту 4-4,5 см, от земли и взвешивают траву. По весу взятых проб вычисляют урожайность травы на пастбище и рассчитывают на сколько дней хватит этого запаса для стада.

Лесные пастбища те же лучше разбить на участки, за-

пить их за бригадами и использовать поочередно.

Использование загонов начинается весной с возвышенных участков, где трава отрастает раньше. После стравливания каждого загона остатки несъеденной травы подкашиваются.

Помет на загоне разравнивается. Это способствует лучшему отрастанию травы.

При загонной пастьбе большую роль играет опытный пастух. Пастух скот на загоне нужно не беспорядочно, а как говорят, «из-под ноги». Старший пастух должен идти впереди скота и управлять его движением. На новые места он допускает коров лишь после того, как трава по соседству уже съедена. Этим достигается более равномерное использование травы.

Загонная пастьба позволяет гораздо лучше использовать естественные и искусственные пастбища. Урожай трав при загонной системе всегда выше. Так при 7-8 загонной системе он увеличивается примерно на 20 проц. по сравнению с бессистемной пастьбой.

М. ТРИФОНОВ.

Старший зоотехник райзо. (Окончание см. в след. номере)

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ — ОСНОВА КЛУБНОЙ РАБОТЫ

Работа в клубе вошлочно-щеточной фабрики подчинена мобилизации рабочих, инженерно-технических работников и служащих на выполнение и перевыполнение производственной программы предприятия, коммунистическому воспитанию коллектива.

При клубе имеются духовой оркестр из 16 чел., кружки: хоровой 27 чел., драмкружок 12 чел., кружок чтцов художественной литературы 15 чел. Девять человек в кружке политобразования закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», 16 человек занимаются в кружке политграмоты, 15 в антирелигиозном. В истекшем году в клубе было проведено немало лекций и докладов на общественно-политические антирелигиозные, оборонные и др. темы. Силами клуба проведено 17 спектаклей и концертов, одно выступление по радио и выступление в Доме народного творчества в г. Горьком.

В этом году актив клуба ставит перед собой задачу — улучшить работу путем более широкого вовлечения рабочих и служащих фабрики в кружки самодеятельности, повысить ка-

чество музыкальных, хоровых, сольных выступлений.

Неплохо в клубе организована и оборонная работа. Подготовлено 38 значков ПВХО первой ступени и 29 значков ГСО.

В текущем году ко дню XXIII годовщины РККА выпущено значков первой ступени ПВХО 22 чел., организован кружок ГСО. Для учащихся школы ФЗО № 9 был поставлен концерт и постановка. Кроме того, клуб тесную связь держит со школой имени М. Горького. Силами учителей и учащихся этой школы для нашего коллектива был прочитан доклад на антирелигиозную тему и поставлен спектакль.

Однако работа в клубе не лишена и недостатков. Мы еще не научились в должной степени культурно проводить вечера. Нередко на них нет порядка.

Например, когда бывают вечера танцев в клубе, кое-кто нарушает порядок, курят и т. д. Эти недостатки мы стараемся изжить в ближайшее время.

А. КАЛАНЧИНСКИЙ.

Председатель фабкома.

Подготовка к 1 мая

Коллектив механического завода деятельно готовится к 1 мая. Заготавливаются плакаты, транспаранты, лозунги. Во всех цехах и отделах проводится проверка социалистических договоров, редколлегия готовит первомайский номер стенной газеты. В цехах проводятся читки и беседы о 1 мая.

29 апреля вечером состоится торжественное собрание, посвященное празднику 1 мая.

С. НАБОЙЩИКОВ.

Актив клуба вошлочно-щеточной фабрики в традиционном празднику трудящихся всего мира — 1 мая готовит концерт: декламацию, сольные номера, постановку.

А. А.

Обязательства допризывников

Допризывники учебного пункта Держковского сельсовета, участвуя в предмайском социалистическом соревновании, значительно лучше стали изучать военное дело.

Они в ответ на вызов допризывников 2-го Кумохинского сельсовета взяли на себя обязательства на отлично закончить программу по политподготовке, по стрелковой и физической подготовке.

СИНЯГИНА.

СВОЕВРЕМЕННО ОЧИСТИТЬ ЛЕСОСЕКИ

Лесозаготовительные организации — леспромхоз, Ковровский мехлесопункт, промартель системы древиебсоюза и ряд колхозов и предприятий района — производят заготовку леса в массивах Городецкого лесхоза. Они имеют большие площади лесосек, требующих весенней очистки, с полным сжиганием порубочных остатков.

Несмотря на теплую погоду, которая благоприятствует работам по очистке лесосек, вышеуказанные организации все же к очистке не приступают, дожидаясь, повидимому, когда в лесу совершенно стает снег и просохнет почва, что может повести к возникновению лесных пожаров, а вместе с тем и нанесению убытков не только лесному хозяйству, но и в целом народному хозяйству страны.

Повидимому, лесозаготовители забыли, что сжигание порубоч-

ных остатков исполкомом облсовета разрешено только до 1 мая. Постановление СНК СССР от 9 апреля 1939 г. за № 467 ясно говорит, что лесозаготовители, не произведшие очистку лесосек в установленные сроки, лишаются права производства разработки лесосек.

Лесозаготовительными организациями нужно к установленному сроку выполнить свои обязательства перед лесным хозяйством. Работникам лесохозяйства надо организовать тщательный контроль над лесозаготовителями в работе по очистке и приведению в порядок лесосек. Осмотреть места рубок, организовать добровольные пожарные дружины, вести массово-разъяснительную работу с населением, не допуская ни одного случая пожара.

А. ХРАМОВ.

Директор лесхоза.

Примерные колхозники

Доярки колхоза «Новый мир», Я. Четновского сельсовета, Богданова Л. и Колобова А. добились 100-процентного приплода телат от своих групп коров. Весь молодняк до 15-дневного возраста сохранен и передан в хорошем состоянии телятнице.

Молоко в счет дополнительной оплаты будет выдаваться дояркам в сроки, установленные правлением колхоза.

Свинарка Полякова А. от 7 свиноматок получила от первого опороса 50 деловых поросят. Весь молодняк содержится в хорошем состоянии.

Член колхоза Лоднева Елена Львовна (ей 66 лет) полностью уплатила государственные поставки шерсти и яиц за весь год.

П. КОЛОБОВ.

Председатель колхоза «Новый мир».

Выполним досрочно план заготовок

Правление Тархановского сельсовета по вопросу о выполнении плана заготовок. Докладчик т. Староверов указал, что в первом квартале их сельпо план выполнено на 138 проц. и заняло первое место в районе.

Правление решило закрепить достигнутые успехи и в празд-

нику 1 мая выполнить годовой план по заготовке шерсти на 100 проц., а по заготовке яиц на 70 проц. и вызвало на социалистическое соревнование все правления сельпо нашего района.

Г. ВИЛКОВ.

Счетовод Тархановского сельпо.

На Волге

«Омар» вышел в первый рейс

За сутки 24 апреля на Волге у Городца прибыло воды 25 см., а всего прибыло воды 242 см. Выше Городца образовался затор. От Городца до Балахны чисто.

Вчера с утра на правый берег Волги вышел в первый рейс катер «Омар».

В. ВОРОБКИН.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ „ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ“

„Свыклись с бескультурьем“

На опубликованную заметку под заголовком „Свыклись с бескультурьем“ (см. „Г. П.“ № 80) райздрав в редакцию сообщил, что факты подтвердились. Сейчас в Доме колхозника недочеты устраняются.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 апреля с. г., в 12 часов дня, в помещении редакции газеты „Городецкая правда“ проводится

заключительное итоговое занятие с заочниками курсов редакторов стенных газет и рабселькоров

по пройденному материалу. На занятие вызываются гг. Дмитриева Н. М., Щербаков П. И., Набойщиков С., Рогожин Ф. И., Слепнев К. И., Здолимов С. М., Смирнов А. А., Разулов Г. Ф., Комаров П., Волков К. П., Куликов Ф., Волков А., Ватагин Ф. И., Железнова М. С., Ходова М. А., Зайцев П. И.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

З а р у б е ж о м

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 24 апреля)

Активных военных действий в Греции за прошедший день не было. В сводке германского командования говорится, что германскими войскам удалось несколько продвинуться вперед. В греческих сообщениях указывается, что германские самолеты несколько раз бомбардировали районы Пирея, Саламина, Атики и Мегары. Бомбы причинили значительный ущерб судам и портовым сооружениям.

На англо-германском фронте активность германской авиации не ослабевает. Крупные соединения германских самолетов вновь подвергли бомбардировке порт Плимут, сбросив большое количество фугасных и зажигательных бомб.

В восточной части Средиземного моря продолжают действовать германской авиации против английских судов и опорных баз. Новые атаки самолетов были предприняты на остров Мальту.

В Северной Африке военные

действия развертываются у Тобрука и в районе Соллума. В итальянской сводке указывается, что английские части вновь пытались при поддержке авиации прорвать кольцо осады Тобрука, но вынуждены были отступить.

Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся с английской армией в западной части Египта, сообщает, что германская угроза Суэцкому каналу со стороны Ливии по крайней мере временно снята. Германские и итальянские части, утверждает корреспондент, перешли к обороне; они отброшены от Соллума и Тобрука и рассеяны непрерывными атаками английской авиации, военно-морского флота и мотомеханизированных частей.

В Восточной Африке, в Абиссинии, по сведениям агентства Рейтер, английские войска прорвали передовые итальянские оборонительные укрепления в районе города Дессис (к северовостоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

Чрезвычайное пленарное заседание тайного совета Японии

Как сообщает агентство До-мей пуски, 24 апреля в присутствии императора открылось чрезвычайное пленарное заседание японского тайного совета. На заседании было вынесе-

но решение об одобрении японо-советского пакта о нейтралитете, подписанного министром иностранных дел Мацуока в Москве 13 апреля.

(ТАСС).

Англичане укрепляют Гибралтар

По сообщению агентства Юлай-тед Пресс, англичане проводят большую работу по укреплению обороны Гибралтара. Крупные транспорты доставили в Гибралтар военные материалы и продовольствие. Построены под-

земные бомбоубежища, мастерские, электростанция и другие предприятия. Установлены новые крупные орудия и значительно усилены зенитные батареи.

(ТАСС).

Передача Англии американских торпедных катеров

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морской министр США Нокс объявил, что морское министерство на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения передает Англии 20 быстроходных торпедных катеров. Передаваемые Англии торпедные катеры, указал далее Нокс, обладают скоростью свыше 96 километров в час.

(ТАСС).

Вступление Болгарских войск на греческую и югославскую территории

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, на днях болгарские войска перешли греческую и югославскую границы и вступили во Фракию и Македонию.

(ТАСС).



Проволочные ограждения на южном побережье Англии.
Фотохроника ТАСС.

ВЫДАЧА НОМЕРНЫХ ВЕЛОЗНАКОВ на 1941 г.

БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ для всех граждан г. Городца, имеющих велосипеды, с 25 апреля по 15 мая 1941 г. с 9 час. утра до 6 час. вечера в помещении горкомхоза. При получении велоснаков следует иметь квитанцию госбанка об уплате налога за 1941 г. в сумме 3 руб. на т/счет 127 горфо и за велоснак на т/счет № 156/1524 горкомхоза в сумме 1 руб. 57 коп., итого 4 руб. 57 коп.

ГОРКОМХОЗ.

КИНО—ТЕАТР

26, 27 и 28 апреля

звуковой художественный фильм

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8 часов и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.